

# 独立调查认定拉布有“职场霸凌”行为 英国副首相辞职 苏纳克再折“臂膀”

英国副首相兼司法大臣多米尼克·拉布21日宣布辞职，原因是一项独立调查认定两起针对他“职场霸凌”的举报成立。这是英国首相里希·苏纳克上任六个月来因个人行为不当问题折损的第三名内阁成员。

## 两项“霸凌”举报成立

拉布主动辞职，意味着苏纳克无需为如何处置他而烦心。苏纳克20日上午收到了针对拉布8项正式举报的相关调查报告。那些举报指认拉布担任司法大臣、外交大臣以及“脱欧”事务大臣期间欺辱同事。

调查已进行数月。按照拉布在辞职信中所说，调查报告认定两项举报成立，驳回另外6项举报。

认定拉布有“霸凌”行为的两项举报中，一项涉及他2019年至2021年任外交大臣期间一次工作会议上的言行。报告称，他在评估一名高级外交官处理英国与欧盟就直布罗陀事务谈判的表现时，展现“不可理喻、持续的攻击性行为”。

另一项则涉及他任司法大臣期间与政策官员开会时的表现，报告说他“给出批评性反馈时的表现超出必要或适当范围”，“对于已完成的工作质量给予非建

设性的批评，具有侮辱性”。

不过，拉布否认自己曾有“霸凌下属”的行为，称他“行为自始至终符合职业规范”。

在辞职信中，他表示调查结论“有缺陷”，他作为内阁大臣只不过是“从‘进度、标准和挑战’方面对下属工作提出要求，无意施压或冒犯对方。他认为，调查结论‘把霸凌门槛拉得如此之低’，‘开了一个危险先例’”。

拉布说，辞职是为了“履行承诺”，因为自己说过一旦调查认定“霸凌”举报成立，他就辞职。

## 无益于修补政府形象

拉布现年49岁，法律专业出身，2010年起任英国议会下院议员。近几年来，他的个人政治生涯伴随英国首相和保守党党首“走马灯”似换人而起伏。

拉布2018年在特雷莎·梅领导的内阁中短暂担任“脱欧”事务大臣。2019年，特雷莎·梅因她签订的“脱欧”协议遭受党内攻讦而被迫辞职，保守党重新选举党首。拉布原本试图竞选，无望后转而支持鲍里斯·约翰逊上位。约翰逊接任保守党党首和英国首相后，拉布被任命为外交大臣兼首席大臣，2021年经内阁改组改任副首相

兼司法大臣。约翰逊因违反防疫规定等丑闻于2022年夏下台，伊丽莎白·特拉斯短暂接任首相的45天中，拉布离开内阁，但在苏纳克去年10月就任首相后“官复原职”。

对拉布的调查是苏纳克被迫处理的最新“职场伦理”难题。他上台时承诺，要使三年来因一系列丑闻而震荡不稳的英国政府恢复秩序和体面。

去年11月，时任不管部国务大臣加文·威廉姆森也因被指认“职场霸凌”而辞职。今年1月，时任保守党主席兼内阁不管大臣纳齐姆·扎哈维被发现隐瞒税务记录，被苏纳克解职。

英格兰地方议会选举定于两周后举行，保守党选情不容乐观。而身为亲密盟友的拉布此时离开，让苏纳克遭遇挫折。这也无益于改善保守党政府的公众形象。

苏纳克本人也受到议会规范议员行为的监管机构调查，以确认他是否瞒报妻子在一家受惠于政府政策的儿童保育企业所持股份。

英国政府当天晚些时候宣布，任命亚历克斯·乔克接任拉布的司法大臣职务，乔克同时卸任国防部国务大臣职务；任命现任内阁办公厅大臣奥利弗·道登兼任副首相。

据新华社

## 墨西哥总统： 绝不接受美国干涉内政

墨西哥总统洛佩斯21日在墨东部城市韦拉克鲁斯说，墨政府绝不接受美国以打击墨境内的有组织犯罪为由干涉其内政。

此前，美方提出一项允许美国武装部队在墨西哥境内打击贩毒集团的倡议。洛佩斯21日出席韦拉克鲁斯港爱国保卫战109周年纪念活动时表示，墨西哥有足够的力量应对国内犯罪问题，“绝不接受任何外来干涉”。

洛佩斯说，“我们不接受干涉主义，不要任何人名义上的帮助，毕竟我们费尽代价才维护住国家主权”。他说，墨西哥打击犯罪是墨西哥人自己的事，在共同打击贩毒等议题上，墨政府寻求“合作而非服从”。

据新华社

## 俄罗斯宣布 “对等”驱逐德国外交官

俄罗斯外交部22日在其网站发布消息说，鉴于德国政府再次大规模驱逐俄罗斯驻德外交人员的敌对行为，俄方决定采取“对等”驱逐德俄外交官的措施，严格限制德国驻俄外交官的最大人数。

俄外交部对德国的行为表示强烈谴责，认为这些行为将继续破坏所有层面的俄德关系。

俄外交部表示，俄方的决定已于本月5日正式通知德国驻俄罗斯大使。

俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃22日在俄“星星”电视台直播节目中说，作为德方驱逐俄外交人员的回应措施，俄方将驱逐20多名德外交人员。

俄国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席列昂尼德·斯卢茨基在接受俄媒采访时表示，德国越来越追随美国，在双边对话中复制着最不具建设性的措施。柏林大规模驱逐俄罗斯外交官的做法将使已不友好的双边关系复杂化。滥用“驱逐外交官”杠杆只会导致“仅存的一点”俄德关系持续恶化。

德国媒体《焦点》周刊此前曾报道，外交部长贝尔伯克计划驱逐30多名俄罗斯外交官。德国外交部尚未就此发表正式声明，具体被驱逐的俄外交人员人数仍不明确。

据新华社

# 美国将在德国培训乌军使用“艾布拉姆斯”坦克

美国官员21日披露，美方将于几周后在德国培训乌克兰军人操作和保养“艾布拉姆斯”主战坦克，以便乌军在美方交付坦克后能立即上手。

不愿公开姓名的多名美国政府官员告诉美联社，美方将于5月底将31辆“艾布拉姆斯”坦克运抵德国格雷芬韦尔训练场。培训定于6月启动，持续大约10周。将有大约250名乌克兰军人受训，其中一些人学习如何操作坦克，其他人学习维修保养和后勤保障。10周培训结束后，美方还可能提供额外的实战训练。

这些官员说，这31辆坦克仅作训练用，并非美军承诺向乌军提供的主战坦克。美方今年1月宣布将向乌军提供31辆“艾布拉姆斯”主战坦克，这批坦克目前还在美国工厂翻新，最快也要等到今年秋季才能交付。

一段时间以来，北大西洋公约组织内部，尤其是美国和德国在援乌主战坦克问题上分歧不小。美国先前以“操作复杂、成本高、维护和训练困难”为由，反对向乌军提供美制“艾布拉姆斯”坦克，



2019年5月20日，在德国蒙斯特，北约快速反应部队的“豹2”坦克参与演示。

图据新华社客户端

却鼓动德国等欧洲盟友向乌军提供德制“豹2”坦克。德国起初建议在军援问题上保持冷静，避免激化局势，同时希望美国在援乌坦克方面“先行一步”。

不过，德国政府最终不堪盟友压力，在今年1月25日“松口”，宣布向乌方提供14辆“豹2”A6型坦克，并同意盟友向乌

提供德制“豹2”坦克。同日，美国宣布将向乌提供31辆“艾布拉姆斯”坦克。

美方先前多次暗示，“艾布拉姆斯”坦克不会很快交付乌方。在盟友施压下，美国政府3月宣布将加快坦克交付进度，选择翻新美军库存的旧版坦克，而非订购更为先进的新型号。

据新华社

## 苏丹武装部队宣布 夺回陆军司令部控制权

苏丹武装部队21日宣布，武装部队已夺回位于首都喀土穆市中心的陆军司令部的控制权。

苏丹武装部队提供的一段视频显示，一些陆军士兵正在陆军司令部主楼前庆祝胜利。一名指挥官说，武装部队已将快速支援部队从司令部驱逐，“我们准备将他们从所有占领地点清除”。

苏丹陆军21日发布公告说，战斗已从相持阶段转向逐步清剿喀土穆周围“反叛组织”的阶段。目击者对新华社说，战斗当天转至喀土穆南郊，喀土穆国际机场旁边的主要街道已被武装部队控制。

苏丹卫生部长易卜拉欣21日在一份声明中说，持续数日的武装冲突已造成400多人死亡、约3500人受伤。

苏丹武装部队和快速支援部队的武装冲突始于4月15日，冲突最早在喀土穆南郊的快速支援部队司令部爆发，后迅速蔓延到喀土穆全城和其他各州。

据新华社

# 血腥开年 美国群体凶杀事件“频率惊人”

据美国媒体统计，截至21日，美国今年已经发生17起群体凶杀事件，88人遇害。如果按照这一势头，美国今年大规模凶杀事件或创新高。

这项统计由美联社和《今日美国报》共同进行。群体凶杀事件指遇害人数为4人或更多的事件，与联邦调查局所做定义一致。

美联社说，今年开年以来群体凶杀事件以“惊人频率”发生，平均每6.53天就出现一起，这一势头仅见于2009年同期。本月15日至18日不到一周时间内，美国就发生两起群体凶杀，共计8人遇害，30多人受伤。

自从2006年开始统计以来，美国每年平均发生31起群体凶杀事件，共有2800多人死亡。群体凶杀事件最多的年份为2019年，共45起；2017年遇害人数最多，为230人，当年一名枪手在内华达州拉斯维加斯市向一场音乐节的观众疯狂扫射，致死60人，为美国现代史上最血腥的枪击事件。

今年发生的群体凶杀事件中，行凶者都使用枪械。美国人口约3.3亿，民间枪支保有量却超过4亿支，涉枪暴力在美国成为常态和顽疾。据美国“枪支暴力档案”网站数据显示，去年美国约4.4万人死于枪下，今年已有超过1.2万人死于

枪支暴力。

尽管控枪呼声从未停息，但美联社报道，无论从联邦还是州层面，重大政策转变希望渺茫。

弗雷德·古滕贝格在2018年一次校园枪击案中失去年仅14岁的女儿。“美国变成今天这个样子不足为奇，”他说，“数字说明了一切。数字不会说谎。然而，我们必须行动起来改变它。”

“我们可以不用过这种生活，”“每个城市支持枪支安全”组织负责人约翰·范布拉特说，“我们不能生活在一个随时随地都是枪支话题的国家。”

据新华社